Multiplicacion
y division

con numeros
enteros de

varios digitos

Preguntas esenciales

« (Qué estrategias de multiplicacion funcionan
sin importar cuantos digitos tengan los
factores?

¢Qué estrategias de division funcionan sin
importar la cantidad de digitos que tengan el
dividendo y el divisor?

@ Cuento de la unidad: Andrea

Puede leer el Cuento de la
unidad con su estudiante
consultando la pdgina del Cuento
de la unidad en el Caregiver Hub.
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P Investigacién de la unidad

La Leccién 1 constituye la Investigacién de la unidad. Los
estudiantes usan estrategias de estimacién para determinar
factores cuyo producto sea cercano a un nidmero objetivo,

lo que les permite desarrollar la curiosidad y aplicar sus
conocimientos de diversas maneras. Consulte la seccién
Conexién con el cuidador para ayudar a los estudiantes a
seguir explorando los conceptos matemdaticos que verdn en la
unidad.

Conexidn con el cuidador

Los estudiantes pueden divertirse en casa con un juego de
factores y productos, en el que eligen su propio valor objetivo
de tres o cuatro digitos. Pueden pedir expresiones a otrosy
decirles si su estimacién es demasiado alta, demasiado baja o
exacta.



Resumen | Leccién?2

Al estimar productos, puede ser Util considerar si tu estrategia dara
como resultado una estimacion mayor o menor que el producto real.

Para estimar 594 x 17, redondeé 594 504 x 17
a 600y 17 a 20. Sé que mi estimacién
serd mayor que el producto real Estimacién

porque redondeé ambos factores 600 x 20
al valor posicional mayor. |
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Producto real
10,098

Prueba a hacer esto

Escribe una ecuacién para representar una estimacién. Luego,
determina el producto y comprueba si el resultado es razonable.

I Muestra tus ideas.

1 48 x45

estimacion:




Resumen | Leccién3

Puedes representar los productos parciales con diagramas de area o
ecuaciones.

284 x 37 284 x 37
6,000 (200 + 80 +4) x (30 +7)

1.400 200 x 30 = 6,000

200 x 7 = 1,400

200 80 4 2, g 2 8 80 x 30 = 2,400
80 x 7 = 560
30| 6,000 | 2,400 120 120 4 x 30 =120

.\ 53 4x7=28
71 1,400 | 560 28 6,000 + 1,400 + 2,400 = 9,800
10,508 560 + 120 + 28 = 708
9,800 + 708 = 10,508

Prueba a hacer esto

1 Usauna estrategia de productos parciales para completar el diagrama
de area.

900 30 7

20 600




Resumen | Leccién4

En un algoritmo de productos parciales, el valor de cada digito de un factor
se multiplica por el valor de cada digito del otro factor y se anotan todos los
productos parciales.

356
X 24
24 4x6
200 4x50
1,200 4x300
120 20x6
1,000 20x50
- 6,000 20x300
8,544

Prueba a hacer esto

1  Escribe una expresion para mostrar como se determiné cada valor del
producto parcial.

74,193

X 5
350,000
20,000
500

450

+ 15

370,965




Resumen | Leccién5

Al multiplicar nimeros de varios digitos, un algoritmo puede mostrar cada
producto parcial en una linea separada, mientras que el algoritmo estandar
de multiplicacion los agrupa en la misma linea.

Un algoritmo _de productos Algoritmo estandar
parciales
122 122
X 34 X 34
8 4x2 488 4x122
80 4x20 + 3,660 30x122
400 4x100 4,148
60 30x2
600 30x20
+ 3,000 30x100
4,148

Prueba a hacer esto

1  Escribe una ecuacion para representar una estimacion de 323 x 32.
Luego, determina el producto usando el algoritmo estandar.

v

ecuacion:

I Muestra tus ideas.

w o
N

respuesta:




Resumen | Leccién6

En el algoritmo estandar, las unidades se componen cuando el producto
de dos digitos es un numero de 2 digitos. La unidad compuesta puede
registrarse sobre los factores.

50x30=1500 —— 1
252

X 31
252
+ /7,560
7,812

Prueba a hacer esto

1  ¢Necesitaras componer unidades al evaluar 271 x 317 Explica tus ideas.




Resumen | Leccién7

Al usar el algoritmo estandar para multiplicar nimeros de varios digitos,
puede haber varias unidades compuestas, por lo que es importante
hacer un seguimiento de ellas.

00 wr

1
2
75
X 34
3,500

+ 26,250

29,750

Prueba a hacer esto

1  (Cudles el producto de 477 x 53?



Resumen | Leccién8

Los digitos faltantes en las ecuaciones de multiplicaciéon se pueden
determinar de diferentes maneras.

digitos disponibles: 5,1, 9, 4
8_2x8_=68,208

Usar la multiplicacién Usar el razonamiento
1
812
9 8 4 Ambos digitos faltantes deben
m ser menorfs que 5 porque
4+ 64960 800 x 80 =64,000.
68,208

Prueba a hacer esto

1  Determina el producto de 708 x 46 usando el algoritmo estandar.

I Muestra tus ideas.

respuesta:



Resumen | Leccién9

Puedes usar distintos métodos para multiplicar segun los numeros del
problema.

Productos Numeros : .
i e Algoritmo estandar
parciales intuitivos
925 x 14 25 x 99 295
X 14
900 x 10 =9,000 25 x 100 =2,500 32
900 x 4 =3,600 2,500 -25=2475 + 2 g g 8
25 x10 =250 4,130
25 x4 =100
12,600 + 350 =
12,950

Prueba a hacer esto

1  ¢Qué expresion de multiplicacion tiene como producto 16,5257
(A) 975x19 661x25 (C) 725x9 (D) 701x 25

I Muestra tus ideas.



Subunidad 1 | Resumen

En esta subunidad . ..

® Usamos productos parciales y el algoritmo estandar para
multiplicar nimeros naturales de varios digitos. Vimos que el
algoritmo estandar es una forma mas concisa de registrar los
productos parciales.

Un algoritmo 'de productos Algoritmo estandar
parciales
122
x 34
8 4x2 122
80 4x20 X 34
400 4x100 488 4x122
60 30x2 + 3,660 30x122
600 30x20 4,148
+ 3,000 30x100
4,148

® Exploramos como se pueden escribir las unidades compuestas
al utilizar el algoritmo estandar para multiplicar.

00 ™o
QW M-

5
4
3,500

+ 26,250
29,750

o) Sugerencia matematica: Cuando multiplicas usando el algoritmo
estandar y el segundo factor tiene 2 digitos, el segundo producto
parcial siempre tendra un O en la posicién de las unidades porque estas
multiplicando por un numero de decenas.



Resumen | Leccién10

Puedes utilizar diferentes cocientes parciales para dividir niUmeros de varios
digitos. Puedes usar lo que sabes sobre el valor posicional para elegir 1
cociente parcial para cada valor posicional en el dividendo.

24)79638
—7200 24 x 300-

768
— 720 24x30 |332
48
— 48 24x2 -
0]

7,968 + 24 = 332

Prueba a hacer esto

1 Evallala expresion 628 + 4.

! Muestra o explica tus ideas.

respuesta:




Resumen | Leccién il

Para determinar un cociente parcial, puedes comenzar preguntandote
“.Cual es el valor posicional del cociente?” para ayudarte a determinar el

dividendo de tu primer cociente parcial.

7
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Prueba a hacer esto

1  Washington, D.C. mide aproximadamente 68 millas cuadradas. Rhode
Island mide aproximadamente 1,214 millas cuadradas. cQué expresion
representa aproximadamente cuantas veces cabe Washington, D.C.
dentro de Rhode Island?

(A) 1,200+100 1,200 + 60

() 1,000 +1000 (D) 2000 +60

2 Jadagana $15 por hora cuidando nifios. Ella cree que necesita
cuidar niflos durante 3,850 horas para ahorrar $5,775 para su fondo
universitario. (Estas de acuerdo con Jada? (Por qué si o por qué no?




Resumen | Leccién 12

Al determinar cocientes parciales, puedes pensar en conceptos como el
valor posicional, hacer estimaciones, duplicar o reducir a la mitad, o usar
ndmeros intuitivos.

7
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50
153

2,754 +18 =153

Prueba a hacer esto

1 Evallalaexpresion 4,221 + 21 usando cocientes parciales.

I Muestra tus ideas.

respuesta:



Resumen | Lecciéni3

Puedes usar la relacion entre la multiplicacion y la divisidon para
determinar las longitudes de los lados faltantes en problemas de areay
las longitudes de los bordes faltantes en problemas de volumen.

? pies

yar-das

1,764 36
pies cuadrados | pies

o oo cccccsccsccaas e oeoe

.-~ area de la base:
L’ 48 yardas cuadradas

V = 2,592 yardas cubicas

Prueba a hacer esto

1  El&reade uncampo rectangular es de 8,320 yardas cuadradas. El
ancho es de 65 yardas. ¢Cudl es la longitud del campo en yardas?

|  Muestra tus ideas.

respuesta:




Resumen | Leccién 14

Puedes usar el contexto para entender la respuesta de un problema de
palabras de division. A veces, la respuesta puede ser un nimero enteroy,
otras veces, un numero mixto.

o6 Una escuela comprd 525 laptops, las distribuyé de manera
e equitativa entre 20 salones de clase y envio las laptops
2 0 restantes a la biblioteca. ¢ Cuantas laptops se enviaron
20)5 2 5 alabiblioteca?
- 400
155 5 laptops
- 120 Un maestro de alfareria tiene 525 onzas de arcillay las
5 distribuye de manera equitativa entre 20 estudiantes.

¢.Cuantas onzas de arcilla recibe cada estudiante?
Sl 1
2055 0 20 onzas

Prueba a hacer esto

1 Ungranjero cosecha 485 cuartos de ardndanos y los distribuye de
forma equitativa en 15 recipientes. ¢Cuantos cuartos de arandanos hay

en cada recipiente?

! Muestra o explica tus ideas.

v

respuesta:




Resumen | Lecciénis

Puedes usar el contexto para entender la respuesta de un problema de
palabras de division. A veces puedes distribuir el resto y hacer grupos de

diferentes tamanos.

'Y
1,089 + 31=35

31x 35+ 4=1,089
(1,089 - 4) + 31 =35

Prueba a hacer esto

1 Unaescuela construye un auditorio nuevo. Planean tener 1,252 butacas
con 24 butacas en cada fila. .Cuantas filas de butacas habra?

! Muestra tus ideas.

respuesta:



Subunidad 2 | Resumen

En esta subunidad . ..

® Dividimos numeros de varios digitos usando estrategias de

cocientes parciales.

33)2046 18)2 7 5 4
- 990 33x30 ~1800 100+
1056 954
- 990 33x30 |62 - 900 50
6 6 54 153
- 66 33x2 - 36 2
0] 18
- 18 1-
o
100+50+2+1=153
2,046 +33 =62 2,754 + 18 =153

o Sugerencia matematica: Puedes comenzar preguntandote: “¢Cudl
es el valor posicional del cociente?” para ayudarte a determinar un
posible primer cociente parcial.

® Resolvimos problemas de palabras que requerian dividir con
residuos. Interpretamos respuestas usando el contexto del

problema.
32)464

Han construye un castillo en
un videojuego. Necesita filas

de 32 piedras para uno de los -320 10x32
muros. Han tiene 464 piedras =

para construir el muro. ¢De 144

cuantas filas de altura puede -128 4x32
hacer el muro? T

| respuesta: 14 filas




Resumen | Lecciéni16

Los paréntesis son simbolos de agrupacion que pueden usarse en
expresiones y ecuaciones. Indican lo que se evalla primero.

Contexto Ecuacion

Un prisma rectangular tiene
un volumen de 1,536 pies
cubicos. ) _
Tiene un ancho de 48 pies 'y 1,536 + (48 X 2) =16
una altura de 2 pies. {Cudl es
la longitud del prisma en pies?

Prueba a hacer esto

Usa esta informacidn para los problemas 1y 2.
Un prisma rectangular tiene un volumen de 9,936 centimetros cubicos.
Tiene un didmetro de 23 centimetros y una altura de 4 centimetros.

1 (Cual eslalongitud del prisma en centimetros?

I Muestra tus ideas.

respuesta:

2 Escribe una ecuacién que represente tu trabajo.




Resumen | Leccién 17

Puedes usar simbolos de agrupacion, multiplicacion, division, sumay resta
para interpretar y comparar expresiones sin resolver operaciones.

2x(9-4) >2x((9-5)

« Ambas expresiones muestran 2 veces una cantidad.

* 9 -4 es mayor que 9 — 5 porque la distancia entre los numeros es
mayor.

» Entonces, el valor de 2 x (9 — 4) es mayor.

Prueba a hacer esto

En los problemas 1-3, completa el enunciado de comparacion
usando <, > o = sin resolver operaciones.

1 2,010 - (563 = 51) 2,010 — (563 + 15)
) (1

2 204:12 204+ (? x 24)

3 -l _x9087 9,087 + —4~

100 100



Resumen | Lecciéni1s

Los numeros enteros pueden representarse como expresiones de
multiplicacion que usan exclusivamente factores primos. Dado que
cada expresion implica unicamente multiplicacion, los paréntesis no son
necesarios y el producto serd el mismo, sin importar como se ordenen o

agrupen los factores.

12 36

2 %6 3x12
2x2x3 3x3x4
2x2x3x%x3

Prueba a hacer esto

Representa el producto como una expresiéon de multiplicaciéon usando
Unicamente sus factores primos.

I Muestra o explica tus ideas.

1 producto: 12

respuesta:



Subunidad 3 | Resumen

En esta subunidad . ..

® Resolvimos problemas de palabras de varios pasos 'y
representamos esos problemas con ecuaciones que contienen
paréntesis.

Cada mes, un director encarga 848 lapices y los distribuye
de forma equitativa entre los 16 salones de la escuela. Si

el director hace esto todos los meses durante 11 meses,
ccuantos lapices en total recibe cada salén de la escuela?

3

10 (53

o]
16)8 4 8

-640
2
-1

A O O|IA
Of00 0[O 0|O

11 x (848 +16) = 583

o] Sugerencia matematica: Los paréntesis son simbolos de agrupacion
que indican qué evaluar primero.

® Interpretamos y comparamos expresiones sin
resolver operaciones.

3 x (18,932 + 921) < (18,932 + 921) x 5

La suma de los nimeros entre paréntesis
es la misma. 5 grupos de esa cantidad es mayor que
3 grupos de esa cantidad.



Prueba a hacer esto | Clave de respuestas

Leccidn 2

1 Ejemplo de respuesta:

50 x50
5x5x100
2,500

estimacion: 2,500

Leccién 3
1 900 30 7
20 18,000 600 140
5 4,500 150 35
Leccidén 4
1 74193
x 5
350,000 70,000 x5
20,000 4,000x%5
500 100 x5
450 90 x5
+ 15 3x5
370,965
Leccién 5

1 Ejemplo de ecuacién:

323
x 32

646
+ 9,690
10,336

ecuacién: 300 x 30 =9,000
respuesta: 10,336



Prueba a hacer esto | Clave de respuestas

Leccién 6

1  Ejemplo de explicacién:
Si. Se formaran 2 millares al multiplicar 3 por 7, lo que

representa 30 por 70.
Leccién 7
1 B
Leccion 8
1 3
4
708
x 46
4,248
+28,320
32,568
respuesta: 32,568
Lecciéon 9
1 B
Ejemplo de trabajo:
661
X 25
3,305
+ 13,220

16,525



Prueba a hacer esto | Clave de respuestas

Leccién 10

1 Ejemplo de trabajo:

26)5408
-5200 26x200

208
- 130 26x5 208
78
- 78 26x3
0

respuesta: 208

Leccién 11
1 B

2 Ejemplo de explicacién:

No. Jada necesita cuidar nifios durante 385 horas,
porque 385 x 15 es $5,775.

Leccién 12

1 Ejemplo de trabajo:

1
o201

21)4221

-4200

21

- 21

0]
respuesta: 201



Prueba a hacer esto | Clave de respuestas

Leccién 13

1 Ejemplo de trabajo:
65)8320
-6500 65x100

1820
-1300 65x20 |128

520
- 520 65x8
o
respuesta: 128 yardas

Leccién 14

1 Ejemplo de trabajo:
2

30
15)4 85
-450

35
- 30

5

respuesta: 32% cuartos de galdén o equivalente

Leccién 15

1 Ejemplo de trabajo:
2

50
24)1252
-1200

52
- 48

4
respuesta: 52 filas




Prueba a hacer esto | Clave de respuestas

Leccién 16

1 Ejemplo de trabajo:
4 x23 =92

8
106 1108

92)9936
-9200
736

- 736
0

respuesta: 108 centimetros

2 Ejemplo de respuesta:
9,936 + (4 x 23) =108

Leccién 17
1 > 2 = 3 <
Leccién 18

1 Elorden de los factores en la expresién puede variar.
Ejemplo de trabajo:
2x6=12
2x2x3=12
respuesta: 2 x 2 x 3
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